Смотр-конкурс «Кулинарный поединок»


Встречая долгожданную весну в нашем детском саду прошел смотр - конкурс «Кулинарный поединок», целью которого было укрепление и поддержание дружеских отношений коллектива, выявление талантливых творческих кулинаров. Такое мероприятие позволяет сплотить коллектив, так как в нем участвуют и соревнуются не только педагоги, а весь коллектив детского сада. 
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Тщательной подготовкой к конкурсу занимались как сами участники (совершенствуя свое мастерство), так и организаторы Говорухина Н. В. и Лапкина Н. В. (разрабатывая критерии на конкурс, обдумывая сценарий, готовя помещение для проведения мероприятия). На конкурс пригласили независимое жюри, которое проводило оценку готовых блюд по критерием: вкусовые качества блюда, внешний вид, сервировка стола, его оформление. 
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В конкурсе принимали участие сотрудники ДУ. Каждый участник проявил фантазию, выдумку, не только в приготовлении блюда, но и в сервировке стола. На суд жюри были представлены блюда следующих номинаций:

1 «Витаминный салат» 

2 «Аппетитная каша»

3 «Фруктовый сюрприз»

4 «Умелые ручки»
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Все блюда были приготовлены очень искусно, умело и красиво и самое главное вкусно. И, если бы кто не знал, что это готовили не профессионалы, то отличить блюда было невозможно! Все очень старались! 
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Члены жюри дегустировали, оценивали блюда по всем критериям. Были определены победители, в каждой номинации. 
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После объявления результатов все участники были приглашены к столу на общую дегустацию блюд. Конкурс «Кулинарный поединок» превратился в настоящий праздник кулинарного мастерства. Все участники конкурса были довольны. 
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Говорухина Н.В. младший воспитатель.
