Точка, точка, огуречик …

Начинать знакомство с кисточкой и красками нужно с двухлетнего возраста. Для первого занятия поместите немного водорастворимой краски на лист бумаги и покажите малышу, как размазать ее по всей бумаге с помощью кисточки. Занимаясь этим, он заметит, как изменяются цвета, если их смешивать. В качестве кисточки можно использовать зубочистку. Окуните ее в краску и проведите на бумаге разные линии. Напишите с ее помощью имя ребенка. Превосходными кисточками могут быть ватные палочки.
Малыш будет очень гордиться рисунком, который сделал сам. Что может нарисовать двухлетний ребенок? Очень многое – с вашей помощью.
СОЛНЫШКО. Сделайте на бумаге круг желтой или оранжевой  гуашью (не жалейте краски) и предложите малышу ватной палочки провести от круга лучики в разные стороны.
ЕЖИК.  Нарисуйте гуашью ежика и вместе с малышом с помощью зубочисток или спичек нарисуйте ему иголки.

ЕЛКА С ШАРИКАМИ И ОГОНЬКАМИ.  Нарисуйте елку. Отдельно разведите гуашь разных цветов и с помощью ватных   палочек нарисуйте разноцветные шары и огоньки
РИСУНКИ ИЗ ТОЧЕК. 

Очень интересными получаются рисунки из точек. Для этого воспользуйтесь обыкновенной ватной палочкой. Для каждого цвета вам понадобится  отдельная палочка. С помощью этой техники прекрасно получаются цветы сирени или мимозы. Проведите линии – веточки фломастером. А гроздья цветов уже делайте палочками. Но это уже высший пилотаж! Не меньшее удовольствие принесет ребенку и рисование более простых  вещей, например  цветочков и ягодок (стебельки можно нарисовать фломастером). А можно вырезать из бумаги платье (платок, скатерть, варежки) и украсить орнаментом из точек.
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