                                 «Яблочки  припас…»
                                   Духовное  воспитание

В  день   празднования  Преображения  Господня (Яблочный  спас)  воспитанники  детского  сада  «Солнышко»  побывали  в  Никольской  церкви.

Ребята  узнали,  что  в  августе   празднуют  три  Спаса. Первый  посвящен  новому  урожаю   меда  и  называется  Медовый. Второй – Яблочный,    в  старину  свежие   яблоки  можно   было    есть    только  после    этого  праздника.

Третий  спас  - Хлебный    или  Ореховый,  потому  что  пекли     первый  каравай   из  муки   нового  урожая,  и  в   конце  августа  созревали  орехи. 

На  празднике    дети  читали     стихи     о  трех  Спасах,   пословицы. Исполняли     песню  « Хороший  день». С  большим    интересом  смотрели   сценку  «Про  пчелку». В  роли  Пчелки   выступила      Ангелина     Скоромникова ,  в  роли  Незнайки  - Илья  Косяченко. В  постановке   сценки  участвовали    также  Саша  Калинина,  Саша  Холодинина, Полина  Овсянникова .

В  завершение  праздника   дети   угощались    освященными     яблочками. Ведь  недаром  в  народе   говорят  «Яблочный  Спас    яблоко  припас».     Этот  день  в  саду    прошёл    весело,  ребята  долго   делились   впечатлениями.  Дети  узнали  ,что  в  праздник  Яблочного  Спаса  принято  освящать  плоды    нового   урожая  ,познакомились  с  приметами     народного   календаря  .Узнали ,  что  с  этого  дня  вечера   становятся  холоднее, птицы  готовятся  к  перелету  на   юг. Впечатления  от   праздника   нашли   отражение   в  детских  рисунках, играх.
                                                                         Верина  А.Н.  

                                                                     д/с  «Солнышко»
