«Наш веселый огород на окне» (вторая младшая группа)
Работу по организации мини-огорода на подоконнике мы начали с беседы о том, какие овощи дети знают. Далее шла работа с родителями по сбору семян тех овощных культур, которые мы выбрали для рассады. Вместе с малышами готовили почву для растений, сопровождая свои действия пояснениями о том, что почва – это одно из важнейших условий для роста. Производя полив растений, уточняли, для чего нужно это делать и что ещё нужно растениям, чтобы нормально расти.

Чтобы наблюдать за рассадой было интереснее, создали на окне сказочный сюжет с участием разных персонажей. В нашем «весёлом огороде» нашлось место даже небольшому прудику с утятами.  Малыши с интересом трудятся в зелёном уголке, заботятся о растениях, наблюдают, задают  множество вопросов. 
Мы стараемся развивать у своих воспитанников любознательность в познании окружающего мира, создавать условия для экспериментирования.
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                                                                                                Воспитатель:  Джалилова С. Ш.
