«Осенняя фантазия»

     В нашем дошкольном учреждении осенью, по традиции, проходит конкурс «Осенняя фантазия». Родителям и детям предоставляется возможность  изготовить своими руками осенние поделки из природных материалов, бросовых предметов. 

     У этого конкурса нет границ. С огромным удовольствием включились в работу педагоги, родители и самые главные участники конкурса – дети. 

Разнообразие поделок украсили холл детского сада, утром и вечером родители и дети восхищались новыми и оригинальными работами. Предлагаем небольшой фото отчет нашего мастерства.
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     Природа – неиссякаемый источник идей и материалов, позволяющих  развивать детский кругозор и творчество.  Всё, на что упадет Ваш взгляд, может стать произведением искусства, стоит лишь приложить фантазию и усердие.

      Осень – один из самых красочных сезонов года. В это время года безумное количество возможностей воплотить свои способности в изготовлении поделок из природного материала. Нужно только не лениться и найти немного времени для общения с ребенком. В игровой форме заинтересовать малыша в изготовлении поделки, приветствовать его фантазию, развивать воображение. Дети с большой с гордостью  несут свои работы в детский коллектив, очень любят рассказывать о создании своей работы. Давайте же поощрять эти маленькие победы и радости своих детей и не важно, будет за эту работу призовое место или нет. 
Говорухина Т.М.

воспитатель СП д.с «Солнышко»
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